

## Informaciones comentadas

### El deber de tener tres hijos

Aceptando la intromisión del Estado en los negocios de los particulares y creyendo compatible la democracia política con la economía dirigida, no hay razón para repudiar que se dirija también, desde el Parlamento, los Ministerios y la «Gaceta», la vida íntima de cada hogar. Con tanta mayor obligación para cuantos aceptan las doctrinas, en auge en casi toda Europa, que proclaman el Estado como fin único de la sociedad humana, debiendo anularse y sacrificarse el individuo en su libertad, su dinero, su bienestar y su vida misma.

Conservando aún la tradición liberal, Francia no se decide a iniciar la política del «hogar dirigido». Estos pasados días, una asociación que se titula «Alianza nacional para el acrecentamiento de la población francesa» ha publicado un manifiesto clamante y gimiendo, proclamando el deber de todo francés, de dar a la patria tres hijos. ¿Quiénes firman este manifiesto? Dos expresidentes de la República, Millerand y Poincaré, Herriot, varias veces jefe del Gobierno; el general Lyautey, creador del Marruecos francés; el cardenal Verdier, arzobispo de París, y el pastor Boegner, prelado protestante; el doctor Charcot, explorador del Polo Norte; delegados de las Academias; industriales famosos como Michelin y Peugeot; representantes de las Cámaras de Comercio y de la Sociedad de Agricultores; la viuda del general Foch, el artífice de la victoria; damas de la aristocracia legítima y escritores famosos y artistas... Y todos coinciden en este temor, en este espanto de que Francia se acabará, y antes aún, quedará indefensa del asalto de todas las codicias extrañas, si cada francés no cumple el deber de crear un hogar, donde la bendición de Dios encarne en tres hijos... En tres hijos, cuando menos.

«Antes de 1870,—se dice en ese manifiesto— la cifra de nacimientos excedía en Francia de un millón. Ha quedado reducida a 682 mil. De 1932 a 1933 la disminución ha pasado de cuarenta mil. Si la fecundidad de los jóvenes hogares continúa disminuyendo en la proporción de los seis últimos años, es matemáticamente cierto, que en breve los carpinteros de Francia tendrán que hacer más ataúdes que cunas. Ya la despoblación en pobreces numerosas provincias don de las aldeas mueren y las granjas caen en ruinas; dejar esta desastrosa acentuarse y extenderse a todo el territorio, es aceptar que el pueblo francés esté formado sólo por viejos; es condenar a Francia a morir. Porque la despoblación, es la agricultura, el comercio y la industria faltos de consumidores; es el Estado insolvente por carencia de contribuyentes; es el país incapaz de defender sus fronteras sin soldados...»

¿A qué proseguir traduciendo el doloroso alegato, anunciando el peligro inminente? Lo interesante es que ha habido una mujer valerosa que se ha dirigido al solemne Consejo directivo de la «Alianza nacional para el acrecentamiento de la población francesa», y le ha reprochado el exceso de retórica con que se quiere vencer el terrible estrago de la desnatalidad, favorecida, acrecentada, espoleada, no ya por propagandas de diversos orígenes y orígenes, sino por los rigores de la lucha económica, que no han sabido evitar ni amortiguar los gobernantes.

«¡Gemis como mujeres! Si yo me llamara Millerand, Poincaré o Herriot, impondría a mi país leyes que restaurarían el fin natural del hogar. Habría que comenzar por las castas privilegiadas que viven al amparo del Estado y tienen asegurados sus medios económicos en los Presupuestos de la Nación. Es obligatorio tener tres hijos, cuando menos, para ser plenamente ciudadano francés. Quien no los tenga al llegar a edad determinada, no puede ser funcionario del Estado, ni diputado, ni alcalde ni ministro. Y ya, servida esta justicia de que quien vive del Estado o medra en el Estado cumpla sus fines sociales con mayor prontitud y rigor que los ciudadanos de segunda clase que sostienen al Es-

tado con sus tributos, puede someterse a cuantos eludan el deber de dar tres hijos a la patria, a todas las vejaciones fiscales que parezcan precisas, llegando hasta la expropiación de bienes y confiscación de capitales de los solteros egoístas y de los rogatas sin fruto. Los políticos que gobiernan a Francia no la redimen de su creciente esterilidad, porque no quieren. Y cuando los políticos quieren esquivar un problema que tienen el deber de afrontar, lo disuelven en retórica, como la cobardía y gimiendo de ese manifiesto... Así ha hablado el corazón de una mujer.

Y yo parafrasearía su verbo, diciendo que también en España se impulsaría el deber de tener tres hijos... Hay una leyenda de la fecundidad española y de la moralidad española, y aún me parece, que de la estadística española. Fre cuentemente nos envanecemos de ser uno de los países de mas alta natalidad de Europa. Verdad es que también lo éramos de excesiva mortalidad, pero en esto, nuestro progreso es asombroso. En diez años, de 1921 a 1931, el promedio de mortalidad ha descendido de 20'2 por 1.000 habitantes a 16'3, que sigue siendo de las más altas de Europa. En segundo lugar, se atribuye a la emigración el aminamiento de nuestra población, y he aquí que los buques repatrian hoy más españoles de los que salen.

En una prolija estadística formada por la Sociedad de las Naciones, se atribuye a España una natalidad de 28'1 por 1.000 en 1923, mientras que Alemania tiene 16'0, Bélgica 12'2, Italia 24'9, Inglaterra 16'3, Francia 17'4 y Suiza 18'7. Entre las grandes naciones europeas ninguna se aproxima a la cifra de natalidad de Alemania. Ya la Sociedad de las Naciones hace una salvedad sobre la exactitud de la cifra estadística española, pero hay algo más contundente.

El actual territorio de Alemania es menor que el de España (469.000 kilómetros cuadrados por 503.000); la cifra de natalidad de Alemania es casi la mitad que la de España, y, sin embargo, al comenzar el año 1932, Alemania tenía 64.777.000 habitantes y España 23.800.000. Haced la comparación con Italia y las cifras causan mayor espanto: en 310.000 kilómetros hay 41.477.000 italianos. Comparad con Francia misma, donde se escriben las gimiendas frases de Millerand, Poincaré y Herriot. Algo mayor el territorio (48.000 kilómetros más) es la población por 41.477.000 franceses. En Inglaterra, menor que la mitad de España, hay 46.200.000 ingleses... ¡Tremenda realidad!

Tremenda, porque toda la adversidad española es una consecuencia de la despoblación del territorio. Ahora mismo, en la guerra civil de la crisis económica, que es la más cruel de las luchas humanas, lo que sucede es que no hay bastantes españoles para consumir y transformar y convertir en dinero todas las frutas y todas las primeras materias que España puede producir.

«No es en Francia, sino en España, donde había que imponer dráconicamente a cada ciudadano el deber de tener tres hijos...»

Dionisio PEREZ

(Prohibida la reproducción.)



DON MANUEL PÉREZ GARCÍA

Ilustre catédrico y periodista, destacada figura del republicanismo almeriense, cuyo VII aniversario de su fallecimiento se cumple hoy. DIARIO DE ALMERIA rinde este modesto homenaje a su excelsa memoria.

### Carta abierta

Señor Director de DIARIO DE ALMERIA

Muy señor mío: Para conocimiento del público, ruego a usted se sirva insertar en su periódico el siguiente edicto, que ha sido publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia, correspondiente al día 11 del actual, relacionado con el acuerdo del Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación, sobre la venta en la Plaza del Mercado público los domingos.

Gracias anticipadas de s. s. q. e. s. m.—MANUEL GARCIA DEL PINO.

Almería 17 de julio de 1934.

JURADO MIXTO DEL COMERCIO DE LA ALIMENTACION

«Por este Jurado Mixto se ha adoptado por unanimidad el acuerdo de dar cumplimiento a los dispuesto en la orden de 15 del pasado mes de Marzo, velando el Organismo, por medio de sus Inspectores, por la observancia más rigurosa de sus Bases Segunda, letra C, Tercera letra F, y Cuarta letras C y D. En su consecuencia, queda terminantemente prohibida en domingo, dentro del recinto de la plaza, toda clase de ventas de artículos pertenecientes al ramo de la Alimentación, debiendo conminarse a los interesados con las sanciones a que haya lugar por las infracciones que cometan. Contra este acuerdo se podrá recurrir en el plazo de diez días a contar del siguiente de la publicación en este «Boletín», ante el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, presentándolo en dicho plazo en la Secretaría de este Jurado Mixto.»

BALNEARIO SAN MIGUEL BAR MODERNO

## INFORMACIÓN LOCAL

### LIBRAMIENTOS

En la Tesorería-Contaduría de esta Tesorería de Hacienda, se encuentran señalados para el pago los siguientes libramientos:

Doña Soledad Quesada, don Andrés Restoy Mateo, don Miguel Alarcón, doña Isabel Millé Administrador, principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don Pedro Galea, don Antonio Soler Bayona, don José Pozo Quesada y don Pedro Muñoz Beltrán.

### FUNERALES

Con extraordinaria concurrencia de personas se celebraron en

la iglesia de San Roque las misas funerarias aplicadas al eterno descanso de la que en vida fue doña Beatriz Flores Castillo que falleció en nuestra ciudad el día 4 de Julio a los 33 años de edad.

A la apenada familia reiteramos nuestro sentido pésame, recomendándole resignación.

### VIAJEROS

Procedente de Dalías se encuentra en esta, el Maestro nacional de dicho pueblo y colaborador de este periódico, don Ramón Navarro González.

### SECRETARIO JUDICIAL

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado para cubrir la Secretaría vacante, por traslación de don Juan Beltrán y Ferrer, que la desempeñaba, en el juzgado de primera instancia e instrucción de Gérgal, a don Antonio Liria Pérez, propuesto con el número 31 por el Tribunal de las oposiciones celebradas con arreglo a la convocatoria de 17 de junio del año 1933.

BALNEARIO SAN MIGUEL Después del baño, visite su BAR.

### DEL MOMENTO

### Nuestras comunicaciones con Melilla

#### II

El problema que nos plantea el proyecto de ley, por el que se suprime el barco que, bimensualmente, nos pone en comunicación con el Norte de África, es de una trascendencia suma, no pudiendo, al primer golpe de vista, llegar a comprender su importancia.

Remos estudiando punto por punto esta cuestión, para que todos estemos impuestos de la realidad y no achacemos después el pecado de la inercia a la ignorancia del problema.

Suprimida nuestra comunicación con Melilla, el que quisiera ir a esta plaza africana, tendría que embarcar forzosamente por Málaga. Esto, además de la incoherencia que representa, supone hacer un viaje de 24 horas, saliendo de Almería en los autos de Alsina a las siete de la mañana, para llegar a Melilla, próximamente a esa hora del día siguiente. Si el viaje se hace por ferrocarril, se tardan 48 horas, porque el tren suele llegar a la hora de la salida del barco, con sus inconvenientes y gastos, y que hay que sacar el pasaje a bordo, cobrándole la Compañía el cincuenta por ciento del valor del pasaje, puesto que a la hora de salida está cerrada la Casa Consignataria.

De modo, que los inconvenientes son grandes, pero es que además, si embarcamos en Almería nos cuesta el pasaje 21 pesetas, en números redondos, y haríamos el viaje en seis horas. Del otro modo, nos costaría, como mínimo, 50 pesetas.

Si se trata de venir desde Melilla, las desventajas e inconvenientes son los mismos, pero tenemos en nuestra contra que si al mes habian de desembarcar en nuestro puerto 500 personas, no llegarían a nuestra ciudad ni 10, porque el viajero que va al interior de la Nación y los que tuvieren que ir por Levante, lo harían por Málaga, quedando esos diez que llegarán a nuestra capital, para los que tienen familia en ésta y se arriesgan a pasar penalidades y mayores gastos por abrazar a sus familiares y pisar unos días su tierra natal. Esta semiprivación de venir a su tierra es de un efecto moral desastroso, que no debe sentir ni el Gobierno ni nosotros.

Apartando la cuestión sentimental de la económica, nos encontramos con que ese trasiego de viajeros favorecía grandemente a los obreros, aumentaba el movimiento

de vehículos, el comercio hacía mayores ventas, y, en una palabra, todos resultábamos beneficiados por la cadena natural que forman las distintas actividades.

He de hacer notar que actualmente se construyen líneas férreas en el Norte de África, para unir todo con el puerto de Dakar, que como se sabe, es el más próximo a Pernambuco, y por donde se hará más fácil y rápido el viaje a América. Al quitarnos la comunicación con Melilla, estamos al margen de la corriente emigratoria que podía embarcar por nuestro puerto, tanto del interior, como de toda la parte de Levante.

Nuestros obreros-golondrinas, que por millares emigran a las tierras africanas en busca del sustento, para volver después de sus trabajos a nuestra ciudad a disfrutar con los suyos lo que le produjo su labor, se verán imposibilitados para ir a África, ya que a duras penas pueden reunir lo suficiente para el pasaje, recorriendo muchos a la caridad oficial, porque ni aún para trasladarse tienen.

Vayamos almacenando todos estos datos, para que, juntamente con los que se publiquen, formen el pedestal sobre el que ha de descansar nuestra victoria.

Salvador CAÑADAS

### Filarmonía Almeriense

El pasado domingo día 15, tuvo lugar, en el Circolo Mercantil, la anunciada reunión en la que quedó constituida esta nueva entidad. A la reunión acudieron personalidades destacadas, y fue elegida la siguiente Junta de Gobierno:

Presidente, don Eduardo Pérez Cano.

Vicepresidentes: don Manuel Fuentes González y don Antonio Villaspesa Quintana.

Contador, don Alberto Orta.

Tesorero, don Eduardo Moreno Nieto.

Bibliotecario, don José Sánchez de la Higuera.

Vocales: don Andrés Cassinello García, don Ginés de Haro, don Francisco Oliveros Ruiz, don Rafael Araez Pacheco, don Eduardo Ortiz Redondo, don Eduardo Moreno Jiménez.

Director técnico, don Fernando R. del Río.

La Junta de Gobierno, se reunió dentro de breves días y procederá a dar cumplimiento a los Estatutos de la Sociedad.

### Instrucción pública

#### DE LA SECCION ADMINISTRATIVA

Por orden de la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública ha sido designado para prestar servicios hasta el día veinte del próximo mes de agosto en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de nuestra capital, don Enrique Molero, Secretario de la Escuela Normal del Magisterio Primario.

#### DEL CONSEJO PROVINCIAL

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza ha aprobado la propuesta para vocal del Consejo Local de Bentarique, como padre de familia, a don Juan Amate García.

También aprobó en la misma sesión la estadística de las de la provincia formulada por el secretario accidental del referido orga-

## ADRA

### Un hombre electrocutado

En la fábrica «Cooperativa Azucarera de Adra, S. A.», distante un kilómetro de esta localidad, ocurrió esta madrugada, sobre las cuatro horas, un desgraciado accidente, que costó la vida al obrero mecánico José Serantes Abella, de 28 años de edad, casado, vecino de esta y con domicilio en la calle de San Juan.

El hecho ocurrió cuando la víctima se encontraba haciendo una reparación en una caldera destinada al jugo de segunda. Según se

### Candidatura para vocales de la Cámara Oficial Uvera por la Zona Baja del Río-Norte-Levante

Don José Guirado Román  
Don Braulio Moreno Giménez

nismo, don Filomeno Raul Guier. Igualmente se aprobó la estadística de creación de escuelas, de las que han sido suprimidas, etc. para enviarlas a la Dirección general de Primera Enseñanza.

#### VACACIONES

El día 14 del corriente dieron comienzo las vacaciones de verano en todas las Escuelas, tanto públicas como privadas, de toda España.

Las clases se reanudarán en el próximo mes de Septiembre.

#### CONSTRUCCION DE ESCUELAS

La Inspección de primera Enseñanza se ha dirigido al Ayuntamiento de Los Gallardos, notificándole la necesidad de que formule expediente para la construcción de cuatro edificios escuelas y casa para los maestros.

### Quejas del vecindario

Varios vecinos de la calle de la Vía se nos quejan, con sobrada razón, de que no exista por aquellos costornos más que una sola fontana, conocida vulgarmente por el caño de la Polca, adonde tienen que acudir para nutrirse.

El preciado líquido tan crecido número de «llenantes» que es insuficiente para abastecer a todos. Item más: Que es tal la distancia que ha de recorrer parte de aquel vecindario, que les obliga a solicitar al Ayuntamiento, por nuestro conducto, sea instalada a la mayor brevedad, una fontana en la calle de la Vía o en cualquiera otra adyacente.

Ruego que esperamos será atendido por nuestro Concejo para el bien y comodidad de aquel modesto vecindario

En la calle del General Riego, es quinta a la de la Unión, existe hace más de un mes, un farol que no luce, a consecuencia de haber sido roto por una camioneta.

Los vecinos de las citadas vías, nos han rogado que, por medio de nuestro periódico, hagamos llegar la noticia de esta anomalía a la autoridad que corresponda.

### Sucesos de la provincia

#### ILLAR

##### Detención del autor de un disparo

La Guardia civil de esta localidad ha logrado averiguar que el anciano Antonio Ruiz Pascual, es el autor del disparo que a la niña Micaela Martín Galindo hirió en la cabeza en la mañana del domingo último.

El detenido manifestó que el disparo lo hizo con una escopeta desde la azotea de la casa donde habitaba, contra un gato rabioso que salía de una casa vecina.

¿Puede un ministro dar disposiciones de esta naturaleza? ¿Son éstos los grandes proyectos para resolver rápidamente los concursos de traslado?

Indudablemente que éste es un procedimiento rápido: se dicta una disposición se anuncia el concurso, resuelto; y luego nos reímos de aquel que descubrió el Mediterráneo!

Supongo que las asociaciones no tendrán nada que decir de este atropello que se comete con nosotros y permanecerán impasibles.

Por eso yo me permito hacer un llamamiento a los compañeros que están en las circunstancias mías, y todos juntos ver la manera de impedir se lleve a efecto semejante desafuero, incluso viendo al pleito si preciso fuera.

### Un atropello a los consortes

Después de leer y releer conseguimos dar crédito a nuestros ojos aunque nuestra mente se resista: todavía a creer lo que los ojos ven. No se concibe (aunque semejante por hombres que tengan una conciencia recta y un espíritu justiciero. Y además, como a este Gobierno de exquisitos no se le puede discutir, tendremos que conformarnos y acatar las órdenes más absurdas; claro que no lo hacemos sin antes consignar nuestra enérgica protesta.

Como ya conocen los que esta sección de «El Liberal» leen, por orden de 10 de mayo se anunció un concurso especial para consortes, sin más limitación que la de llevar dos años en la escuela desde la cual se solicita. Pero he aquí que después llueven en el ministerio reclamaciones de compañeros que por el tope de los dos años quedaban imposibilitados de poder asistir a dicho concurso, y entonces el señor ministro, con una amplitud de criterio que yo aplaudo, ordenó desapariera dicho tope.

Hasta aquí nada tenemos que objetar; pero ¡absurdo de los absurdos! En la «Gaceta» del 23 vemos que no podemos solicitar escuelas de mayor censo de las que servimos, aunque sean muchos años de servicios los que tengamos en la misma escuela. (Esto supongo será un premio a la constancia.)

Esta disposición engendra una serie de problemas que ya agradecería me fueran aclarados.

Con arreglo a la del 10 de mayo, yo tenía solicitado; como no había limitación de censo no tuve en cuenta para solicitar, el de mi escuela. Ahora, por la nueva disposición, hay necesidad de consignarlo. Esta nueva orden se ha caído cuando ya había terminado el plazo de solicitud. Además nosotros pedíamos escuelas de censo superior. Y ahora, ¿seremos eliminados del concurso?

Otra cuestión es que esta disposición, al limitar las peticiones a aquellas escuelas de igual censo a la en que se sirve, coloca a maestros con más servicios en inferioridad de condiciones con respecto a maestros recién ingresados, ya que los cursillistas del 31, por haberles adjudicado poblaciones de censo mayor al de nuestras escuelas, podrán pedir poblaciones que nosotros, por los delitos de ser más antiguos y de llevar más tiempo en la misma escuela, nos vemos privados, de solicitar, e incluso que damos en inferioridad de derechos que los del segundo escalafón, ya que éstos podrán pedir poblaciones hasta de dos mil habitantes mientras que nosotros, maestros del primer escalafón, con más de tres años de servicios en la misma escuela, no podremos solicitar poblaciones de más de quinientos habitantes, ya que las que servimos son de este censo.

¿Puede un ministro dar disposiciones de esta naturaleza? ¿Son éstos los grandes proyectos para resolver rápidamente los concursos de traslado?

Indudablemente que éste es un procedimiento rápido: se dicta una disposición se anuncia el concurso, resuelto; y luego nos reímos de aquel que descubrió el Mediterráneo!

Supongo que las asociaciones no tendrán nada que decir de este atropello que se comete con nosotros y permanecerán impasibles.

Por eso yo me permito hacer un llamamiento a los compañeros que están en las circunstancias mías, y todos juntos ver la manera de impedir se lleve a efecto semejante desafuero, incluso viendo al pleito si preciso fuera.

Antonio MOLINA ALFARO

De «El Liberal».

### Una aclaración

En nuestro número de ayer dimos cuenta de una denuncia presentada por un individuo llamado Antonio Enrique, y nos visita en nuestra Redacción Antonio Enrique Plasencia, diciéndonos que él no ha intervenido en dicho asunto, lo que desea aclarar para evitar torcidas interpretaciones. Queda con placid.

## Cámara Oficial Uvera ELECCIONES DE VOCALES

Para designar los Presidentes, Vocales y Suplentes para las mesas electorales, se celebrará el sorteo que determina el Art. 7 del Decreto del 13 de junio último, el día 18, a las dieciséis horas, en el local de la Cámara.

El acto será público.

LA COMISION

### Candidatura para vocal de la Cámara Oficial Uvera

Por la Zona media del Río

## Vicente de los Ríos Blancos

Parralero



Séptimo aniversario del señor

# D. Manuel Pérez García

Licenciado en Ciencias, Profesor de Gimnástica, Catedrático de Agricultura, Ex-concejal constitucional del Ayuntamiento de Almería, Ex-presidente de la Sociedad de Hierros y Metales, Periodista.

Que falleció en Almería el 18 de Julio de 1927

Su viuda doña Josefa Almansa; sus hijos don José, doña Amparo, don Juan y don Arturo; sus hijos políticos doña Ana Pérez Rodríguez, don Adolfo Cano y doña Juana Rico Sebastián; sus nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RECUERDAN a sus amigos tan triste fecha y les suplican consagren a su memoria un piadoso recuerdo.

Almería, Julio 1931.

## ESPECTÁCULOS

TEATRO - CINE DE VERANO  
Calle de la Estación, pasado el puente

Compañía de comedias cómicas, de Joaquín Valle.  
Función para hoy miércoles, a las 10 de la noche: Grandioso estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda, titulada «Las ermitas».  
Esta obra constituye el último estreno de estos autores en el teatro Lara, de Madrid.  
Para mañana jueves, se anuncia la obra «Anacleto se divorcia», estupenda creación de Joaquín Valle.

Precios

Silla con entrada para socios 1,20  
Id. con entrada para no socios 1,50

GRAN CIRCO «LA ALEGRÍA»

(Instalado en el Andén de Costa, frente a Ferrera)

En el circo «La Alegría», anoche, con un lleno hasta el punto de acabarse las localidades, hizo su debut el gran saltador de bauta y arriesgados saltos mortales, «Pepín».  
Este afamado artista es muy conocido del público almeriense, por haber actuado varias temporadas en ésta.

Anoche, al presentarse, el público lo recordó y fué recibido con una clamorosa ovación que duró largo rato.

Los demás artistas cada vez son más aplaudidos.

...

Sorprendente espectáculo para hoy miércoles 18, a las 10 de la noche. Penúltimo verdad.

Sigue el grandioso éxito de toda la compañía. Todas las atracciones que la integran presentarán en estos últimos espectáculos los trabajos más selectos de su numeroso repertorio.

Precios

Billetes de Pista ..... 1,00  
Entrada General ..... 0,40  
Media entrada para niños ..... 0,20

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial  
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6  
Eduardo Pérez, núm. 5.

## Noticias y sucesos

PRISION PROVINCIAL

Ayer se registró el siguiente movimiento de presos en nuestra prisión provincial.

Altas: Carlos Cueto García, Carmelo Manjón Castillo, Adrián Argente Fernández, Emilio Redondo Bastida, Antonio Clemente Díaz y Ramón Martínez Martínez.  
Quedaron reclusos 93 hombres

GUARDIAS PARA HOY

Hospital Provincial  
Médico, don José Lucas Espinosa.

Practicante, don José Antonio Caparrós Vicente.  
Matrona, doña Trinidad López Prior.

Casa de Socorro  
Médico, don Eduardo Pérez.  
Practicante, don José Gil.

PERDIDA  
Se ruega a quien se haya encontrado una sandalia pequeña, en las inmediaciones del Bañadero San Miguel, la entregue en esta Administración.

ENSEÑANZAS PRACTICAS  
Mecanografía al tacto, Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primero de Mayo número 13 principal.

SE ALQUILA  
Un establecimiento de comestibles, bien situado por no poder atenderlo su dueño. — Razon: Panadería Calle de Mariana.

VENDO DOS CASAS  
nuevas. Razon: Gran Capitán, número 2

Señoras y señoritas  
Ha quedado abierta al público la peluquería de señoras de MANUEL SANCHEZ URAN Ondulación permanente con aparato moderno, a 15 pesetas.

## DEPORTES Bibliografía

EN ROQUETAS DE MAR

El pasado domingo, se celebró en este pueblo un interesante encuentro entre los equipos «Athletic Club», de Adra, y la «Juventud Roquetense».

El partido fué muy disputado, viéndose por parte de ambos un entusiasmo y una compenetración excelentes, lo que dió lugar a que se presenciara un buen encuentro.

La Juventud, en una gran tarde de inspiración, desarrolló un mejor juego que sus contrarios, y los venció, justamente, por tres goles a uno.

Destacaron por los vencedores, el defensa Julián, el medio centro Rogelio, el ala Navarro y el ágil interior izquierda Alonso, que fué el que, con su concepción de juego, llevó adelante a sus compañeros. Por el «Athletic de Adra», los mejores fueron Pedrín y Parrilla.

Los equipos se alinearán en la siguiente forma: «Juventud Roquetense»: Cañadas; Luisito, Julián; Cecilio, Rogelio, Navarro; Saberes, Julio María, Avelino, Alonso y Carrero. El «Athletic de Adra»: J. Sánchez; Romero, Pedrín; Costa, García, González; Ortega, Indalecio, P. Sánchez, Juanín y Parrilla.—EL CORRESPONSAL

LOS MODESTOS

El domingo último, día 15, se enfrentaron los equipos C. D. Arco Iris y el Pavia F. C.

Tras un reñido encuentro, vencieron los primeros por tres a dos. El tanto de la victoria fué marcado de penalty.

En el Alquíán, con motivo de las fiestas de dicha barriada, se celebró un interesante encuentro entre el Recreativo de la Cañada y una selección integrada por jugadores del Alquíán, España Deportiva y algunos de Almería.

Después de un partido duro e interesante, volvieron a vencer los «recreativistas» por un tanto a cero, siendo ésta la tercera vez que lo consiguen.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

El partido jugado entre los equipos infantiles «Victoria F. C.», y el «Tesoro», terminó con el triunfo de los primeros por tres a dos, después de un magnífico partido.

## Nuestro clima

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional.

Presión	763'0
Máxima	32'0
Mínima	34'2
Media	29'1
Sol	40'5
Humedad	40
Evaporación	4'0
Viento	E
Fuerza	8'0
Nubosidad	Numboso

Estado general

Se trasladan hacia el norte las presiones bajas del Atlántico y se alejan de Inglaterra. Los núcleos de presiones bajas del occidente de la península Ibérica y del golfo de Cádiz, se funden en uno solo, que ocupa la mitad occidental de España y el mar Cantábrico. En nuestra península está el cielo con nubes en Andalucía.

Temperaturas extremas

Máxima, 40, en Badajoz y Sevilla y la mínima de 11, en León.

Tiempo probable

Cantabria y Galicia, cielo con nubes y lloviznas, se espera tenencia tormentosa. Cataluña, Levante y Balears, buen tiempo. Resto de España, cielo con nubes.

## Pavimentos hidráulicos

En la Casa de Cañadas, y se le harán pruebas de ser la de más garantía en sus trabajos. Arquitecto Nicolás Salmerón, 30. Teléfono: 5-3-1

## AUDIENCIA

ALIMENTOS PARA UNO  
la segunda

Vista de la causa número 32, del 1932, tramitada por el Juzgado de Berja, contra Francisco Villar Sánchez, por el delito de homicidio por imprudencia. Abogado, señor Puertas; procurador, señor Rosales.

ALIMENTOS PARA UNO  
la primera

Vista de la causa número 297, pendiente del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida a través Belmonte López, por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor García García. Vista de esta causa, se celebrará ante el Tribunal de Urgen-

EXPENDIO  
por incomparecencia de testigos suspendido ayer la vista de la causa anunciada en la Sala primera contra Juan López López y otro, por el delito de lesiones.

BALNEARIO SAN MIGUEL  
Yodo, salud y todo lo que quiera en su BAR.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA

# Gran Circo LA ALEGRÍA

Monstruoso espectáculo para hoy  
Gran rebaja de precios  
Debut importante del gran saltador de batuda  
**PEPIN**  
En su emocionante salto mortal por encima de quince personas.

«El oficio de marido». «La profesión de esposa». «El arte de ser amante».—Tres novelas de Lucio d'Ambrá.—Editorial Molino. —5 pesetas volumen.

La Editorial Molino ha publicado en edición elegantemente presentada, tres libros del popular escritor italiano Lucio d'Ambrá, los que el crítico Carlos Boselli ha dicho que constituyen la obra más imponente del gran novelista, la que está quizás más penetrada de honda y doliente humanidad. «El oficio de marido», «La profesión de esposa», «El arte de ser amante», son tres novelas ligadas entre sí, aunque independientes, tres obras maestras que pueden compararse con vastas sinfonías humanas, trabadas por la fantasía del novelista sobre poderosas orquestas narrativas y psicológicas.

Magnífica Trilogía en que Lucio d'Ambrá examina todo lo que, según él, puede considerarse «la vida en dos», esto es, el problema espiritual y moral, psicológico y fisiológico de la pareja humana desde todos los puntos de vista, ya en el matrimonio, ya en el adulterio, ya en el amor libre. Con esto queda apuntada la trascendencia del tema de esos tres volúmenes, que semejan una procesión goyescas de pasiones desarticuladas, de concupiscencias caricaturescas; danza macabra que los andrajos de la moral y las claudicaciones de la carne ejecutan como sombras en torno al amor, que es donde el autor encuentra el verdadero sentido de la vida.

Obra de grandes alientos, que sólo es posible emprender en la madurez de una carrera, cuando una larga experiencia ha sazonado la vida y saturado el corazón del artista, pero de un artista que fue de aconsejar a los jóvenes escritores empeñados en el arte de la novela: «Vivid plenamente vuestra vida y volved a leer, cuando menos una vez al año, la «Com humana».

En esta Trilogía, Lucio d'Ambrá se manifiesta con fuerza prodigiosa ese formidable narrador tan admirado como tal por todos sus críticos y de quien ha dicho el académico Bontempelli que narra hasta cuando analiza un proceso psicológico o sentimental. La alegría del narrar colorear todo su arte, arrolla y entona todo otro sentimiento disfrazado cualquier contenido y además de su naturaleza y sabe unir al aspecto deliciosamente humorístico, entreverado de oculto sentimiento y discreta melancolía, a un fuerte dramatismo, intensamente humano, con un sentido amargo, pero luminoso, del vivir y del trágico sino de la especie, y todo en una prosa que mana como el dulce sollojo de una fuente refrescante y consoladora, de cadencias paternales.

No dudáramos en recomendar estos tres volúmenes, bien atados con cinta azul, a las personas casaderas, como suplemento, ya que no como sustitución de «La perfecta casada», impuesto por la transformación sufrida en las costumbres desde el tiempo del excelso Fray Luis de León, pues, como afirma d'Ambrá, «representar los trágicos errores del amor no equivale, como afirma una sordida moral, a tentar, al prójimo para que emprenda el viaje horrible, sino a demostrarles el espanto del amor libre y a conducirlos de nuevo, quizá todavía a tiempo, a los sólidos círculos familiares y sociales». Por otra parte, la misma presentación pulcra y esmerada de la obra invita a que se haga de ella un regalo, como lo ha sido para nosotros la lectura de su contenido.

NUESTRO TELEFONO ES EL 4-5

## LINEA MACANDREWS

Buques construidos expresamente para el transporte de frutas entre España e Inglaterra  
Para LIVERPOOL directo  
El rápido y moderno buque a motor  
"PINTO"  
cargará las primeras uvas con dicho destino, el día 23 del corriente.  
Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera  
Para informes: MAC ANDREWS & Co. Limited.  
MAURA, 2. — ALMERIA

## LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial  
Rejocijos, 29 Almería

# Calzados "EL MISTERIO"

Se han recibido las últimas novedades de la presente temporada  
PLAZA DE RAMÓN Y CAJAL, 4 (antes Puerta de Purchena). — ALMERIA



# PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

## Doctor Domingo Artés

RAYOS X  
Cirugía y medicina del aparato digestivo  
De 11 a 12 y de 3 a 5  
Tel. 60 Sebastián Pérez.

## Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición  
Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.  
RAYOS X  
Consulta de 2 a 4  
Teléfono número 223  
Avenida de la República, 43

## Román Sierra Forniés

Médico militar retirado  
DENTISTA  
Galán (antes Martínez Campos),  
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

## José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ Y GARGANTA Otorinolaringólogo del Hospital provincial  
Horas de Consulta de 9 a 11 y de 2 a 5  
Teléfono 1-9-6 Boulevard, 8

## Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial  
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5  
Aguilar Campó, 1, 1.º izq.  
Teléfono 518

## LUIS NAVARRO GIMENEZ

Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial  
Rejocijos, 29 Almería

## Se ha puesto a la venta CANTOS Y RIPIOS

Interesante libro en el que se recopilan los mejores trabajos del popular coplero almeriense  
LUIS DE TABIQUE

## CONSULTA DE MEDICINA

— del —  
**Dr. J. RUBI SALMERON**  
De las Universidades y Hospitales de La Habana, Panamá y Madrid  
MEDICO POR OPOSICION DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
Calle de la Estación, 3 pral. - izqda.  
De 3 a g

## HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.  
Dr. FRANCISCO SORIANO  
MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.  
RICARDOS, 4 ALMERIA  
Teléfono 207

## Agua de CORDOBA

Finca La Deseada, Campo de Regocijos, 20. Tel. 511  
Agua de Mesa mineralizada clorurada, sódica, magnésica  
Pidan folletos explicativos y análisis practicados por el DR. BARRERA ALSINA, Profesor de Química en la Universidad de Barcelona.  
Visiten la Finca La Deseada, para ver los procedimientos de filtración y esterilización.

## Para evitar averías y reparaciones costosas

Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor. **Utilice**



# Castrol

Porque Castrol es el mejor lubricante en el mundo entero como el mejor lubricante. Los «records» de más importancia le pertenecen.  
Porque Castrol es el único lubricante que se sirve en España en envases de origen, preiniciados por fábrica en Inglaterra.  
Porque Castrol es un lubricante que no se descompone con el calor y conserva su viscosidad durante MILES DE KILOMETROS.  
Porque Castrol da más comprensión a los motores, reduce el consumo de combustible, no produce carbonilla y, por tanto, resulta más económico que cualquier otro lubricante.  
Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría  
Depósito y exclusiva para Almería y su provincia:  
**Centro Industrial**  
Avenida de la República, 25-A ALMERIA TELEFONO 5-92

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## TEJIDOS CONFECCIONES

SASTRERIA FINA

LO MAS NUEVO y LO MAS SELECTO en crespones estampado, lisos y con dibujo, Percales, popelines Organdis y demás artículos estampados.

La más extensa colección

ALMACENES

*Para*  
LOS MAS BARATOS

## Cooperativa de la Propiedad

Entidad de carácter social, y de abono popular bajo la inspección del Estado

**OPERACIONES QUE FACILITA A SUS SOCIOS**

Créditos para construcción de viviendas.  
Créditos para compra de propiedades agrícolas.  
Créditos personales.

Al cinco por ciento de interés anual y por grandes facilidades para el pago.

PIDA DATOS, SIN COMPROMISO PARA USTED AL  
DELEGADO PARA LA PROVINCIA DE ALMERIA

**Evaristo Pérez González**  
MALECON DE LAS MONJAS, 5

Se admiten Agentes en la provincia, con buenas referencias

## Gran Hotel "LAPERLA"

Recien restaurado.

Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajantes.

DIRECTOR PROPIETARIO:

**Gustavo Rodríguez.**

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

## Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo

Consulta de 3 a 6

## Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES

Economía

Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»  
Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados  
Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAU

## La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANENTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez) uo, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

**J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2.

# OJO, OJO, OJO

Se han recibido latas de Sardinias en escabeche a pesetas 6'75 la lata de cinco kilos.

**Casa Montes**

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

## Talleres Tipográficos de

# Diario de Almería

Especialidad en propagandas y billetes taurinos y teatrales.

Se confeccionan sellos de caucho, siendo entregados a la mayor brevedad.

## Confidencias de Una Novia



"Un hombre exige..."

¿Qué es, exactamente, lo más irresistible en una mujer?

Puede vd. tener una silueta en cantadora; estar bien vestida, tener un carácter agradable y saber gobernar bien una casa —Pero si no tiene usted la tez clara, suave y aterciopelada, es probable que no alcance nunca la suerte de hacer gala de todas las demás cualidades ante el hombre de sus ensueños. A un hombre le atrae, ante todo, la tez. Cuando digo a mis amigas cuán realmente fácil es tener un cutis fresco, blanco y suave, se muestran muy sorprendidas. Desde hace muchos años, tengo puesta mi confianza en la Crema Tokalon, Color Blanco, (sin grasa), la famosa crema parisiense. Blanca el cutis, es tónica y astringente, al par que absolutamente inofensiva. Suprime los poros dilatados, las espinillas y las arrugas de cansancio. Aclara y blanquea la piel más oscura y terrosa. Estoy convencida de que el efecto embellecedor de esta Crema Tokalon, Color Blanco, ayudará a todas las mujeres a conquistar al hombre que desean.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

## CASA GUIL

Muebles de estilo y económicos

Unica casa que le puede vender en las mejores condiciones los muebles que usted necesite adquirir TIENDAS, 10 - A

## LOS DIABETICOS

ya pueden comer dulce



## DIABETE

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. U se puede DULCIMIDA puede endulzarse en clase de alimentos y bebidas cualquier régimen que tenga que suprimir hidratos de carbono, azúcar y azúcar. Muestras y Hojas se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 87, Barcelona. Agente en las farmacias de Almería

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GROENTEN EN FRUIT»

Publicado por: Uitg. Mij. «C. MISSET» N. V.

Doetinchem (HOLANDA)

## Balneario "SAN MIGUEL"

Inaugura la temporada de baños con grandes reformas

Apertura de su BAR moderno, música, bailes, confort. Novísima instalación de duchas de chorro, regadera, escocesa, etc. — Baños de mar templados a base de un aparato sensacional, concentrador de las sales, que aumenta sus cualidades curativas. — Salones generales para señoras y caballeros. — Casetas para baños de familia e individuales. — Trampolín sobre el mar. — Trapecios, columpios, y bolas propias para ejercicios gimnásticos. — Baloncesto. — Venta al por mayor de toda clase de efectos de baños; esquistes, sombrillas, playa, bañadores, zapatillas, gorros de baño, salvavidas, etcétera.